
„Akik igazságra tanítottak sokakat, tündökölnek örökkön örökké, miként a csillagok.” (Dán 

12,3) 

Az esztergomi ferences öregdiákok éves nagytalálkozója, a Franka-nap rendhagyó ünnepléssel és 

domborműavatással 

 

Gimnáziumunkban több évtizedes hagyomány, hogy évente egy alkalommal találkoznak az Alma 

Materben érettségizett ferences diákok. Idén április 20-án került sor az öregdiákok éves 

nagytalálkozójára, ismertebb nevén a Franka-napra, amelynek mottóját a Szentírásból választották a 

szervezők, a Pax Et Bonum Esztergomi Ferences Öregdiákegyesület elnöksége. „Akik igazságra 

tanítottak sokakat, tündökölnek örökkön örökké, miként a csillagok.” (Dán 12,3) 

Az ünnep a szokásos regisztrációval kezdődött a ferences gimnáziumban, majd P. Radványi Atanáz 

OFM újmisés ferences öregdiák (2014/A) szentmisét mutatott be a templomban, ami újmisés áldással 

zárult. Ezt követően Atanáz atyának átadták az öregdiák-egyesület ajándékát. A Franka-nap további 

programja a templomban folytatódott. 

Az emlékező ünnepség első részében 20 éve elhunyt öregdiákunkra, Bubik István (1976/B) Jászai 

Mari-díjas színművészre emlékezett egykori diák- és pályatársa, Pindroch Csaba (1990/B), majd a 

Temesvári Pelbárt-díjak átadása következett, amit idén Ziegler István (1980/A) és Szóda Ákos 

(1995/C) vehetett át. 

„A gimnáziumi évek után sokféle területen kipróbálta magát. Assisi Szent Ferenc mély kapcsolata a 

természettel példa volt mindig előtte is. Naphimnuszának hasonlatával élve Isten szeretete szívében 

összeforrt a természet szeretetével, végül az anyaföldbe vetett búzamag kalásszá érésének látványa a 

gazdálkodás felé terelte. Munkájában mind a mai napig fáradhatatlan és maximalista. A munkán túl 

a gazdálkodói élet szépségeit és a természet szeretetét mindig megosztotta családjával. A felénk 

irányuló segítségnyújtásban évtizedek óta bőkezű és fáradhatatlan, amit ezúttal is hálásan köszönünk. 

Az Alma Materhez való kötődését és elkötelezettségét nagyban mutatja az is, hogy az ő hatására és 

bíztatására családjából, rokonságából a későbbiekben többen is a gimnáziumunkat választották. 

Iskolánkban érettségizett a sógora, a gyermeke, két unokaöccse, valamint gimnáziumunk jelenlegi 

tanulója a harmadik unokaöccse. Köszönjük támogató szeretetét és azt, hogy bízott iskolánk 

értékrendjében és felénk terelte az utódokat!” (Részlet Ziegler István laudációjából) 

„Pozitív kisugárzású és életfelfogású, közösséget összefogó és összetartó személyiség. Az iskola és 

öregdiákegyesület életében nincs olyan esemény, felhívás, amely ne érintené meg, amelyet ne érezne 

sajátjának. Mindig az elsők között segít, legyen az az elesettek és rászorulók támogatása, iskolai 

projektek, nyílt napok technikai hátterének előkészítésében nyújtott anyagi vagy erkölcsi segítség. Itt 

szeretnénk hálásan megköszönni a Halmai Vilmos atya 70. születésnapjára megjelent, öregdiákok 

írásait felvonultató „Derűs barát, 70 év, 70 történet” című kiadvány szerkesztésében, grafikai és 

nyomdai munkálataiban való kiemelkedő segítségét! Hűséges a ferencesekhez, gimnáziumunkhoz, 

osztály- és diáktársaihoz, keresztényi magatartásával szívós következetességgel és elköteleződéssel 

teszi a dolgát, a háttérben tetteiben mindig megmutatkozik a szegény sorsúak, elesett vagy rászoruló 

embertársaink iránt érzett segítsége és szerető gondoskodása.” (Részlet Szóda Ákos laudációjából) 

A díjátadás után Szánthó Gellért igazgató úr, az öregdiákegyesület alelnöke ismertette az egyesület 

2023-as év pénzügyi beszámolóját és a 2024-es év költségvetés-tervezetét, amit a közgyűlés 

egyhangúlag elfogadott. 

Az ünnepség második részében iskolánk egykori „ferences nagyjainak” emlékét idézték fel volt 

tanítványok. Dr. Mártai István (1983/B) a 20 éve elhunyt P. dr. Máté Teodóz atyára, P. Komáromi 

Előd atya (2000/A) az 50 éve elhunyt P. Forró Kamill atyára, dr. Antony Gábor (1955/R) a 100 éve 

született P. Gordos Gáspár atyára, dr. Tomkó László (1968/H) pedig a 110 éve született P. Fodróczy 

Béda atyára emlékezett. Öregdiákjaink megható visszaemlékezéséből sugárzott a hála, kifejezte, 

hogy egykori szerzetestanáraik milyen sokat jelentettek számukra és az iskola számára, ki-ki további 



életében megalapozták a ferences szellemiséghez való életre szóló kötődést. 

A Franka-nap kiemelkedő eseménye volt iskolánk egykori karizmatikus tanára és prefektusa, a 2022. 

december 12-én elhunyt „derűs barát”, P. Halmai Vilmos atya domborművének avatása. A 

domborművet Szabó Géza 1958-ban érettségizett öregdiákunk unokája, Szabó Márton készítette, aki 

jelenleg ötödéves szobrászhallgató a Képzőművészeti Egyetemen. Az öregdiákok, valamint Vilmos 

atya baráti köre adományából készült emlékművet P. Komáromi Előd rendházfőnök, egyesületi elnök 

áldotta meg és leplezte le.   

Vilmos atya 1964-ben érettségizett gimnáziumunkban, 1971-ben szentelték pappá, 1972-ben kezdett 

fizikát és kémiát tanítani és prefektusként dolgozni iskolánkban. 1978 és 2013 között három 

osztálynak volt prefektusa és osztályfőnöke, egy osztálynak osztályfőnöke, egy osztálynak pedig 

segédprefektusa. Vilmos atya érdemeit, munkásságát egykori diákjai közül Érdi András (1986/A), a 

Magyar Állami Operaház operaénekese idézte fel.  

„Most az őt ábrázoló domborművet készülünk felavatni.  Milyen példát adott Ő nekünk? Mit tanultunk 

Tőle? Milyen üzeneteket táplált belénk? Mivel gazdagított minket? Milyen hatással van ránk példája, 

a vele megélt idők emléke? (…) Ma, amikor a mindent tagadó médiahangulat nyomása alatt élünk, 

olyan jó visszaemlékezni Rá. Az Ő zseniális természetességére. Ahogy felfogta a világot, a hitet. Az 

élet és világ, a fizika rendjét. Emlékszem mosollyal árnyalt durcás arckifejezésére, amikor valami 

nem gondolkodásból eredő butaságról hallott. (…) Az igazság felé terelt minket a fizikán és kémián 

keresztül. Van jó és rossz, van magasság és mélység, van távolság. Flegma egyszerűséggel 

megmagyarázta nekünk a végtelent, a kölcsönhatást. (…) Köszönöm Neki és tanáraimnak, hogy aktív 

részesei életemnek, gondolkodásomnak, lokálpatriotizmusomnak és Jézusba vetett hitemnek, 

szeretetemnek. Köszönöm, hogy tudtom nélkül is tanítottak! Laudetur Jesus Christus!” (Részlet Érdi 

András emlékező beszédéből) 

 

A program folytatásaként az elnökség tagjai megkoszorúzták P. Temesvári Pelbárt, P. Nagy Sándor 

Arisztid, P. Hajdu Antal, P. dr. Huszár Jeromos és Hőseink domborművét, majd a kriptában közös 

imával zárult a megemlékezés.  

A szívet-lelket melengető programok után mindenki nagyon várta a kihagyhatatlan babgulyást és 

almáspitét a diákebédlőben. Kötetlen beszélgetések, ismerkedés, nosztalgiázás közben idén is jó 

hangulatban, derűsen telt a találkozás, és azt a benyomást keltette, hogy egy rövid időre jó volt újra 

önfeledt „frankás diáknak” lenni. 

Köszönjük öregdiákjaink megtisztelő jelenlétét, P. Varga Kapisztrán atyának és iskolánk 

énekkarának a szolgálatot, technikai dolgozóinknak az ünnepség előkészítésében és lebonyolításában 

nyújtott segítséget, valamint iskolánk 12. B osztályának a szentmisén való részvételt. Kiemelt 

köszönet illeti közvetlen segítőinket, Bakos Zsombor, Homor Zsigmond, Mezey Kornél és Varga 

Levente László 12/B osztályos tanulókat az egész napos kiváló helytállásért. 

Az idei találkozón újra megtapasztalhattuk az öregdiákok közötti összetartást, az Alma Mater iránti 

töretlen ragaszkodást és hűséget, a korosztályok egymás iránti tiszteletét. Büszkék vagyunk arra, hogy 

olyan közösség épült iskolánk falai között, amely évtizedek óta igényli a találkozást, a hagyományok 

ápolását, és bízunk benne, hogy a jövő generációi ezzel a lelkesedéssel őrzik majd az emlékeket, és 

évről évre így töltik meg a templomot és diákebédlőt a Franka-nap alkalmából. 
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